

# Polovina Britů nemůže pojmenovat černou britskou historickou postavu, zjistil průzkum

[theguardian.com/uk-news/2023/oct/26/half-of-britons-cant-name-a-black-british-historical-figure-survey-finds](https://www.theguardian.com/uk-news/2023/oct/26/half-of-britons-cant-name-a-black-british-historical-figure-survey-finds)

Dalia Albergová

26. října 2023

📷 Skladatel Samuel Coleridge Taylor. Fotografie: Hulton Getty

## Měsíc černošské historie

Exkluzivně: U většiny Britů bylo zjištěno, že má „šokující málo“ znalostí o černošské britské historii

Více než polovina Britů ví o černošské britské historii tak málo, že nedokáže jmenovat jedinou historickou postavu, odhalil průzkum.

Vědci zjistili, že Spojené království ví „šokující málo“ o britské černošské historii. Zatímco 75 % dotázaných dospělých Britů přiznalo, že o tomto tématu neví „moc“ nebo „vůbec nic“, více než polovina (53 %) si nevybavuje žádnou černošskou britskou historickou postavu a pouze 7 % dokáže vyjmenovat více než čtyři.

Ačkoli lidé s tmavou pletí poprvé přišli do Británie asi před 12 000 lety, přičemž první známí lidé pocházející přímo z Afriky se usadili přibližně před 2 000 lety, více než třetina (36 %) dotázaných Britů věřila, že první černoši migrovali do Británie. pouze za posledních 200 let, přičemž dalších 29 % si není jistých. Každý čtvrtý (25 %) věřil, že to bylo během posledních 100 let a pouze 9 % si myslelo, že to bylo před více než 1500 lety.

Většina lidí také podcenila rozsah zapojení Británie do transatlantického obchodu s otroky. Více než polovina (53 %) nevěděla, kolik lidí odvezli Britové z Afriky. Přibližně polovina věřila, že počet byl

250 000 nebo méně a pouze 12 % Britů si myslelo, že bylo zajato více než 1 milion lidí, „přestože skutečné číslo je více než trojnásobné,“ uvádí zpráva.

Bloomsbury Publishing (UK), které si průzkum objednalo, nedávno vydalo uznávanou knihu Brilliant Black British History oslavující lidi , kteří pomohli vybudovat Británii v oblasti vědy, sportu, literatury a práva.

Atinuke, oceněný autor knihy narozený v Nigérii, k výsledkům průzkumu řekl: „Polovina dospělých ve Spojeném království nedokáže pojmenovat jedinou černošskou historickou postavu a pouze 7 % dokáže vyjmenovat více než čtyři... Myslím, že nedůvěra je opravdu jediné slovo.“



📷 Oceněný dětský autor nigerijského původu Atinuke Fotografie: Paul Musso

Očekávala by, že lidé budou jmenovat postavy jako Quintus Lollius Urbicus, který se stal guvernérem římské Británie; dříve zotročený Olaudah Equiano, který se stal abolicionistou a spisovatelem; Mary Seacole, která poskytovala výživu a péči britským vojákům během krymské války, a skladatel Samuel Coleridge-Taylor.

Řekla: „V Británii vždy byli lidé s černou a hnědou kůží – od doby kamenné, přes každou jednotlivou éru až po současnost. Více než to, vynucený příspěvek milionů černochoů před a během gruzínské éry změnil běh britských dějin – pomohl Británii stát se prvním industrializovaným národem na světě a supervelmocí.

Vyzvala vládu, aby usilovala o větší integraci černošské britské historie do škol a univerzit a poznamenala, že „s tím, jak se náš svět stává polarizovanějším a rozdělenějším, je nyní více než kdy jindy zapotřebí větší inkluzivity. Celá britská historie se musí učit jako jedna historie. To je celá naše historie.“

Rebecca McNally, ředitelka vydavatelství a šéfredaktorka Bloomsbury Children's Books, řekla: „Věříme, že je důležité, abychom všichni hráli roli při osvětlování černošské britské historie, a to nejen v Měsíci černošské historie, ale každý den . . . Výsledky tohoto průzkumu ukazují naléhavou potřebu knih..., které zvýrazňují nedílné části naší historie, které byly příliš dlouho odsouvány stranou.“

Průzkum provedla společnost YouGov UK a byl rozdělen mezi dva průzkumy, první mezi 26. a 27. zářím a druhý mezi 2. a 3. říjnem, s příslušnou velikostí vzorku 2 268 dospělých a 2 506.

Výstava *Brilliant Black British History* inspirovaná Atinukeovou knihou je v *Black Cultural Archives, 1 Windrush Square, Brixton SW2* do 28. ledna .

**... existuje dobrý důvod, proč se lidé rozhodli Guardian nepodpořit .**

Ne každý si teď může dovolit platit za zprávy. Proto jsme se rozhodli ponechat naši žurnalistiku otevřenou, aby si ji mohl přečíst každý. Pokud jste to vy, pokračujte ve čtení zdarma, když se k nám dnes připojíte z **České republiky** .

Ale pokud můžete, zde jsou **tři** dobré důvody, proč se rozhodnout nás podpořit ještě dnes .

1. Jsme zuřivě nezávislí a stanovujeme si vlastní agendu, což je v Evropě zajatých, kompromitovaných médií stále vzácnější.
2. Naše nebojácná, investigativní žurnalistika je zkoumavou silou v době, kdy bohatým a mocným uniká stále více, v Evropě i mimo ni.
3. Od Brexitu jsme se stali více, ne méně, Evropany a nyní jsme zahájili novou evropskou edici. Najali jsme řadu nových korespondentů na kontinentu, publikujeme tisíce článků ročně o evropských záležitostech a jsme financováni přibližně 180 000 příznivci žijícími v Evropě – od Atlantiku po Černé moře, Arktidu po Středozevní moře, včetně mnoha v České republice.

Vyberte si, že budete po mnoho let pohánět žurnalistiku Guardianu, ať už s malou nebo větší částkou. **Pokud můžete, podpořte nás měsíčně od pouhých 2 EUR. Nastavení zabere méně než minutu a můžete si být jisti, že máte každý měsíc velký vliv na podporu otevřené, nezávislé žurnalistiky. Děkuji.**

Frekvence příspěvků Contribution frequency

Výše příspěvku Contribution amount

PokračovatContinue →



---

---

Prozkoumejte více o těchto tématech

- Měsíc černošské historie
- Černá britská kultura
- Závod
- Dějiny
- Dědictví
- zprávy